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GAZETA

BEZPŁATNA SKWER KUKLIŃSKIEGO POWSTANIE W GDYNI
W GDYNI MOŻE POWSTAĆ SKWER IM RYSZARDA KUKLIŃSKIEGO. WNIOSEK O W SPRAWIE NADANIA SKWEROWI W CENTRUM MIASTA 
JEGO IMIENIA TRAFIŁ DO RADY MIASTA W 11 LUTEGO 2014 – W DZIESIĄTĄ ROCZNICĘ ŚMIERCI PUŁKOWNIKA.

To był wieczór wręczania 
nagród, medali i doceniania 
osób zasłużonych dla mia-
sta. 10 lutego 2014 w Teatrze 
Miejskim w Gdyni zorgani-
zowano uroczystą sesję Rady 
Miasta Gdyni.

Sesja rozpoczęła się od 
nadania Honorowego Oby-
watelstwa Gdyni Andrzejowi 
Kołodziejowi Gdyni, organi-
zatorowi  strajku w Stoczni 
Komuny Paryskiej w Gdyni 
w sierpniu 1980 r. Włodarze 
Gdyni wręczali także Medal 
im. E. Kwiatkowskiego, który 

jest wyrazem szczególnego 
wyróżnienia i uznania za wy-
bitne zasługi dla rozwoju mia-
sta oraz rozsławianie Gdyni w 
kraju i na świecie. Medal otrzy-
mali: Teresa Kamińska, prezes 
zarządu Pomorskiej Specjalnej 
Strefy Ekonomicznej, Elżbieta 
Kruszewska, zastępca dyrek-
tora ds. lecznictwa w  Szpitalu 
Morskim im. PCK w Gdyni i 
Aleksander Ryziński, preze-
se Koła Sybiraków w Gdyni. 
Władze Gdyni nagrodziły 
także najlepsze inwestycje zlo-
kalizowane w mieście, a na-

Nagrody i medale na uroczystej sesji
groda „Czas Gdyni” trafi ła do 
fi rmy  Mayland Real Estate za 
Centrum Handlowe RIVIERA 
w Gdyni. Wyróżnienia „Czas 
Gdyni trafi ły natomiast do 
firmyEnergomontaż-Północ, 

sp. z o.o za halę produkcyjną 
z wyposażeniem do obróbki 
mechanicznej i zwijania blach 
Przy ul. Czechosłowackiej 3, 
Szpitala Morskiego im. PCK 
za budynek zabiegowy Gdyń-

skiego Centrum Onkologii i 
do Zarządu Morskiego Portu 
Gdynia S.A. za budynki biuro-
we przy ulicy Polskiej 13 i 13A. 
W trakcie sesji już po raz dru-
gi przyznano nagrodę „Czas 

Gdyni” Architektura.Otrzy-
mało ją biuro architektoniczne 
Arch-Deco sp. z o.o. za projekty 
budynków biurowo-usługo-
wych „Nowe Orłowo” przy Alei 
Zwycięstwa w Gdyni. 
(GB)

Komisja Europejska uzna-
ła, że fi nansowanie budowy 
lotniska Gdynia-Kosakowo 
jest niedozwoloną pomocą 
publiczną i nakazała Polsce 
odzyskanie od spółki 91,5 
mln zł. Unijni urzędnicy po-
informowali o tym we wto-
rek 11 lutego w specjalnym 
komunikacie.

- Komisja Europejska 
stwierdziła, że środki pu-
bliczne przekazane przez 
gminy Gdynia i Kosakowo 
na rzecz portu lotniczego 
Gdynia-Kosakowo przyzna-
ją benefi cjentowi nienależną 
przewagę konkurencyjną, w 
szczególności nad lotniskiem 
w Gdańsku, co stanowi na-
ruszenie unijnych zasad 
pomocy państwa. Zasady 
te nie zezwalają państwom 
członkowskim na przyzna-
nie pomocy państwa w celu 
powielenia infrastruktury 
portów lotniczych, jeśli po-
pyt na nią jest niewystarcza-
jący, jako że prowadziłoby 
to do zakłóceń konkurencji 
między portami lotniczymi 
i marnotrawienia pienię-
dzy podatnika –czytamy w 
komunikacie.W odpowie-
dzi na decyzję KE Gdynia 
zareagowała w nietypowy 
sposób. Na ofi cjalnej stronie 
miasta pojawiły się bowiem 

GDYNIA MA ZWRÓCIĆ 
PIENIĄDZE ZA LOTNISKO
Komisja Europejska żąda od Gdyni zwrotu 91 mln złotych przekazanych na budowę lotniska w Kosakowie. 
Urzędnicy miejscy są zdeterminowani, żeby doprowadzić do końca realizację tej inwestycji.

informacje o mgle nad gdań-
skim lotniskiem, który unie-
możliwia lądowanie samolo-
tów z artystami występującymi 
w Gdyni. W komunikacie po-
jawia się informacja o tym, 
że gdyńskie lotnisko w tym 
samym momencie dysponuje 
idealnymi warunkami pogo-
dowymi. Urzędnicy miejscy 
opublikowali także komenta-

rze ekspertów, który popiera-
ją budowę lotniska w Gdyni, 
zareagowała także spółka Port 
Lotniczy Gdynia-Kosakowo.

-Spółka uważa, że decyzja 
Komisji Europejskiej jest nie-
uzasadniona, blokuje możli-
wość rozwoju samego lotniska 
jak i całego regionu. Władze 
Spółki wspólnie z miastem 
Gdynia i gminą Kosakowo 

nadal uznają projekt przebu-
dowy lotniska za rentowny i 
uzasadniony ekonomicznie. 
Jednak konieczność zwro-
tu kwoty dokapitalizowania, 
uznanej przez Komisję Euro-
pejską za niedozwoloną po-
moc publiczną, może sprawić, 
że projekt ten będzie droższy a 
jego realizacja potrwa dłużej. 
Spółka podporządkuje się woli 

wspólników oraz decyzjom ad-
ministracyjnym i ewentualnym 
orzeczeniom sądowym – poin-
formował w komunikacie Ja-
nusz Stateczny, prezes zarządu 
spółki Port Lotniczy  Gdynia-
Kosakowo Sp. z o.o. 

W sprawie lotniska zare-
agował także marszałek woje-
wództwa pomorskiego i prezy-
denci Gdańska i Sopotu, którzy 
zaznaczyli w oświadczeniu, że  
„celem zawarcia listu inten-
cyjnego nie było rozpoczęcie 
budowy cywilnego lotniska w 
Gdyni i dlatego też w realizacji 
niniejszego nie braliśmy udzia-
łu”.

Według prezydenta Szczurka 
takie oświadczenie jest sprzecz-
ne z treścią podpisanego w 
2005 roku listu intencyjnego a 
sama inwestycja ma być konty-
nuowana.

-My jesteśmy przekonani i to 
przekonanie podtrzymujemy, 
że ten projekt jest uzasadniony 
ekonomicznie, nie tylko w ka-
tegoriach biznesowych, ale tak-
że, a może przede wszystkim z 
punktu widzenia wartości jaką 
tworzy dla całego regionu, bu-
dując nowy potencjał gospo-
darczy jakości życia w naszym 
regionie- powiedział prezydent 
Gdyni. Grzegorz Bryszewski
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W sierpniu 2014 roku ma zo-
stać oddany do użytku budynek 
Szkoły Muzycznej w Gdyni. In-
westycja, która polega na prze-
budowie i rozbudowie placówki 
jest już na półmetku.

-Zakończony został stan su-
rowy nowej części szkoły oraz 
część instalacji wewnętrznych. 
Teraz należy wykonać jeszcze 
roboty wykończeniowe - mówi 
Arkadiusz Iskrzycki, kierownik 
budowy. - Na bieżąco wyko-
nujemy także prace w części 
istniejącej obiektu, gdzie nadal 
prowadzone są zajęcia dydak-
tyczne. Ustalony z dyrektor 

szkoły - Ewą Gałecką plan wy-
konywania prac remontowych, 
pozwala na pogodzenie remon-
tu i nauki z zachowaniem wszel-
kich środków ostrożności.

Oprócz robót ogólnobudow-
lanych, w szkole wykonana zo-
stała również sieć cieplna, węzeł 
cieplny, przyłącza i instalacje 
wodnokanalizacyjne, a także in-
stalacje kanalizacji deszczowej.

Budunek zostanie oddany do 
użytku w sierpniu tego roku. Od 
września uczniowie Szkoły Mu-
zycznej będą mieli do dyspozy-
cji większą ilość odpowiednio 
wyposażonych sal dydaktycz-

nych i nową salę egzaminacyj-
ną. Ponadto, w ramach projektu 
zakupione zostaną nowe instru-
menty: fortepiany, pianina, har-
fa, klawesyny, kotły, marimba, 
werbel, zestaw perkusyjny oraz 
tom-tom. Utworzone zostaną 
także trzy nowe kierunki na-
uczania: gry na harfi e i klawe-
synie oraz innowacyjne zajęcia 
z muzyki kaszubskiej.

Inwestycja polega na także na 
zwiększeniu oferty kulturalnej 
szkoły. W rozbudowanej pla-
cówce, uczniowie szkoły i nie 
tylko oni, będą mieli możliwość 
uczestniczyć w koncertach w 

nowo powstałej sali koncerto-
wej z ponad 200-osobową wi-
downią oraz w sali organowej, 
w której koncertu wysłuchać 
będzie mogła 50-osobowa pu-
bliczność.

Wartość inwestycji to ponad 
11 mln złotych, dofi nansowa-
nie. Wartość dofi nansowania 
unijnego wynosi około 5,5 mln 
złotych.Projekt jest współfi nan-
sowany przez Unię Europejską 
ze środków Europejskiego Fun-
duszu Rozwoju Regionalnego w 
ramach Programu Operacyjne-
go Infrastruktura i Środowisko.
(GB)

Szkoła Muzyczna w Gdyni. Półmetek prac
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W Centrum Aktywności Se-
niora w Gdyni  uruchomiono 
pierwszy w Polsce, interaktyw-
ny portal „Senior plus". 

Jak podkreślają twórcy por-
talu, witryna  www.seniorplus.
gdynia.pl jest nie tylko przezna-
czona dla, ale co najważniejsze 
współtworzona przez gdyń-
skich seniorów. Ma na celu pre-

zentację tego, co Gdynia ma do 
zaoferowania  starszym miesz-
kańcom naszego miasta, ale i 
tego, co sami seniorzy czynią, 
by ich życie było ciekawe, twór-
cze, zdrowe i piękne.

W sześciu działach tematycz-
nych prezentowane są pasje, za-
interesowania i twórczość osób 
starszych. Znajdują się na niej 

m.in. kalendarz imprez, twór-
czość literacka seniorów, prze-
pisy kulinarne, czy pomysły na 
zabawy z wnukami., a także 
fi lmy z wykładów Gdyńskiego 
Uniwersytetu III Wieku, dzię-
ki którym można uczestniczyć 
w tych  zajęciach,  nawet poza 
Gdynią.

Bogaty serwis informacyjny 

na portalu powinien  zainte-
resować także tych, którzy do-
tychczas nie zdecydowali się 
skorzystać z bogatej gdyńskiej 
oferty zajęć dla seniorów.

Uroczystość otwarcia porta-
lu uświetnił występ muzyczny 
występ członków  Klubu Senio-
ra „Słońce" z  Redłowa.
(GB)

Pomysłodawcą przedsię-
wzięcia jest Andrzej Boczek, 
gdyński deweloper, właściciel 
fi rmy AB Inwestor. Skwer po-
wstanie na prywatnej działce 
położonej przy ulicy Bema. 
W przyszłości stanie tu ka-
mienica wraz z udostępnio-
nym terenem mieszkańcom 
i turystom jako przestrzeń 
użyteczności publicznej. 

Gdynia, obok Krakowa i 
Gdańska jako jedno z pierw-
szych i wciąż nielicznych 
miast, przyczyniła się do 
rehabilitacji pułkownika. 26 
listopada 1997 r., (z inicjaty-
wy Andrzeja Boczka, ówcze-
snego radnego), Rada Mia-
sta Gdyni przyjęła rezolucję 
w sprawie uznania czynów 
Pułkownika Kuklińskiego 
za bohaterskie. W jej tekście 
oddała honor „ofi cerowi, 
który z narażeniem życia do-
konując mądrego i odważne-
go wyboru – a historia przy-
znała mu rację – przyczynił 
się do odzyskania przez nas 
Wolności”. 

-Mimo upływu ponad 16 
lat od rehabilitacji pułkow-
nika, w Polsce wciąż bra-
kuje miejsc dedykowanych 
jego pamięci. O Kuklińskim  
rozmawia się w kontekście 
dylematów, przed jakimi 
stanął, a między Polakami 
toczy się zacięta dyskusja, jak 
oceniać jego postać. Biorąc 

Pierwszy w Polsce portal dla seniorów

Fo
t. 

Sy
lw

ia
 S

zu
m

ile
w

ic
z-

To
bi

as
z/

U
M

 G
dy

ni
a

Pięćdziesięcioropięcioro 
dzieci, w wieku od półtora 
roku do trzech lat będzie 
uczęszczało do najnowszego 
na mapie Gdyni żłobka. 
Obiekt, który jest drugą już 
fi lią żłobka  Niezapominajka 
ruszy w poniedziałek 17 lu-
tego przy ulicy Uczniowskiej 
2 na Witominie. Otwarcie 
fi lii  przy ulicy Uczniowskiej 
oznacza, że  we wszystkich 
trzech oddziałach gdyńskie-
go żłobka dostępnych jest 
200 miejsc, zarządzanych 
przez jedną administrację

W nowej fi lii Niezapomi-
najki miejsce znajdzie pięć-
dziesięcioropięcioro dzieci, 
w wieku od półtora roku do 
trzech lat. Czwórka malu-
chów została przeniesiona z 
innych placówek, pozostałe 
trafi ły tu z listy oczekujących. 
Powstały 4 sale z osobnymi 
pomieszczeniami do zabawy 
i odpoczynku oraz komplet-
nie wyposażona kuchnia. 
Wszystkie posiłki będą 
przyrządzane na miejscu. 
Do dyspozycji dzieci będzie 
także plac zabaw. Czterema 
grupami podopiecznych 
zajmie się 12 opiekunek.

W Gdyni w ciągu ostat-
niego roku powstało łącznie 
pięć nowych żłobków.-
Cztery z nich otworzyła 
przy wsparciu unijnych 
dotacji fundacja Pozytywne 
Inicjatywy i są to placów-
ki, które funkcjonują za 
publiczne pieniądze i są 
bezpłatne. Teraz oddajemy 
drugą fi lię Niezapominajki, 
z 55. miejscami – informuje 
Ewa Łowkiej, wiceprezydent 
Gdyni.

Koszt przebudowy bu-
dynku oświatowego przy 
ulicy Uczniowskiej wyniósł 
1 296 950 zł. Połowa tej 
sumy pochodzi z rządowego 
programu Maluch. Dodatko-
wo, około 40 tysięcy złotych 
miasto przekazało na moni-
toring, niezbędny sprzęt oraz 
zabawki. (GB)

Ruszył nowy 
gdyński żłobekSkwer Kuklińskiego 

powstanie w Gdyni
W Gdyni może powstać skwer im Ryszarda Kuklińskiego. Wniosek o w sprawie nadania skwerowi w centrum 
miasta jego imienia trafił do Rady Miasta w 11 lutego 2014 – w dziesiątą rocznicę śmierci pułkownika.

pod uwagę znaczenie działań 
podjętych przez pułkownika 
dla najnowszej historii Polski i 
świata, uważam, że należy nie 
tylko należycie pielęgnować 
pamięć o nim, ale i aktywnie 
propagować wiedzę na temat 
jego dokonań – mówi Andrzej 
Boczek.

-Kukliński był wielkim, a za-
razem bardzo skromnym czło-
wiekiem. Poznałem go osobi-
ście, gdy w 1998 r. odwiedził 
Trójmiasto. Spotkanie odbyło 
się w ramach podziękowania 

za przyjęcie przez Radę Miasta 
rezolucji w sprawie uznania 
jego czynów za bohaterskie. 
Widać było, że to uhonoro-
wanie ma dla niego ogromne 
znaczenie, i że nazywanie go 
zdrajcą sprawia mu wielką 
przykrość – dodaje inwestor.

Plan dotyczący mianowania 
skweru imieniem pułkowni-
ka poparli dr Jerzy Bukowski, 
były reprezentant prasowy Ry-
szarda Kuklińskiego w kraju i 
rzecznik Porozumienia Orga-
nizacji Kombatanckich i Nie-

podległościowych w Krakowie 
oraz Filip Frąckowiak, syn Jó-
zefa Szaniawskiego i dyrektor 
Instytutu Pamięci pułkownika 
Kuklińskiego w Warszawie. 

Filip Frąckowiak podkreśla, 
że w Polsce niewiele jest miejsc 
poświęconych postaci Kukliń-
skiego - popiersie w Krakowie, 
ronda (m.in. w Bydgoszczy) 
oraz tablice pamiątkowe (w 
Gdańsku czy w Sosnowcu). 

Skwer w Gdyni będzie miej-
scem wyjątkowym, bo tętnią-
cym życiem. Codziennie przy-

chodziło będzie tutaj mnóstwo 
ludzi: mieszkańców Gdyni i 
przyjezdnych, turystów z ca-
łej Polski i świata. Wierzę, że 
między innymi dzięki takim 
inicjatywom Ryszard Kukliń-
ski stanie się w powszechnej 
świadomości jednym z tych 
wielkich Polaków, na co zasłu-
żył już dawno temu – uważa 
Filip Frąckowiak.

Grzegorz Bryszewski
g.bryszewski@expressy.pl

-Kukliński był 
wielkim, a zarazem 
bardzo skromnym 
człowiekiem. 
Poznałem go 
osobiście, gdy w 
1998 r. odwiedził 
Trójmiasto. Spotkanie 
odbyło się w ramach 
podziękowania za 
przyjęcie przez Radę 
Miasta rezolucji w 
sprawie uznania 
jego czynów za 
bohaterskie
- podkreśla inwestor 
skweru
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Czwórkę maluchów, które 
przyszły na świat w Gdyni 
10 lutego, czyli w rocznicę 
nadania praw miejskich, 
we wtorek rano odwiedzili 
prezydent Wojciech Szczu-
rek oraz Beata Szadziul, 
pełnomocnik prezydenta 
ds. rodziny.

Pierwszym maluchem, 
który przyszedł na świat w 
Szpitalu Morskim im. PCK, 
w dniu 88. urodzin Gdyni 
jest Lena. Ważąca 2900 g 
dziewczynka narodziła się 
o godzinie 7.20. Kolej-
ne noworodki to Zosia 
(3450g, godz. 9.50), Nikola 
(3000g, godz. 10.51) i na 
koniec Julian (3950g, godz. 
14.05). 

Niemowlęta oraz ich 
mamy otrzymały od prezy-
denta Gdyni misie z logo 
miasta, rożki dla niemow-
ląt i listy z gratulacjami. 
(GB)

Centrum Nauki EXPERY-
MENT w Gdyni zorganizuje 
w piątek 14 lutego nietypową 
imprezę walentynkową. Wie-
czór pod hasłem „Z Miłości 
do Nauki"ma być wydarze-
niem wyjątkowym, które 
oprócz naukowych uciech 
dostarczy  również doznań 
czysto artystycznych. Ten 
alternatywny sposób na spę-
dzenie tegorocznych Walen-
tynek przeznaczony jest tylko 

dla dorosłych (powyżej 18 
roku życia) i rozpocznie się o 
godzinie 20.

W programie wydarze-
nia można znaleźć - „Kilka 
łyków fi zyki" czyli pokaz 
naukowy z procentami w 
tle ( tematem będzie alko-
hol w wydaniu naukowym), 
koncert zespołu Lilly Hates 
Roses (godz. 21.30), który 
został dobrze przyjęty m.in. 
na  gdyńskim Open'erze, 

warsztaty z elementami po-
kazów „Chemiczne oblicza 
miłości" i tematyczne spacery 
po wystawie z edukatorami. 
Atrakcją wieczoru będą także 
warsztaty hand made, pod-
czas których stworzyć będzie 
można własne przypinki (pin 
butony) i fi gury origami.

Bilety w cenie 24 zł do na-
bycia w kasach w dniu wyda-
rzenia.
(GB)

Przez trzy dni Straż Pożarna re-
alizowała ćwiczenia lodowe w ba-
senie jachtowym gdyńskiej mari-
ny. Zajęcia  w dniach 4-6 lutego 
2014 r., prowadzone były wraz z 
instruktorami ratownictwa Gdyń-
skiego Ośrodka Sportu i Rekreacji. 
Treningi lodowe odbyły się w base-
nie jachtowym gdyńskiej mariny, w 
pobliżu stacji benzynowej. W trak-
cie ćwiczeń strażacy zapoznali się z 
zasadami bezpiecznego poruszania 
po lodzie oraz podstawowymi i spe-
cjalistycznymi technikami ratowni-
czymi. Dodatkowym elementem były 
zajęcia z samodzielnego ratowania się 
na lodzie. Celem treningu była nauka 
pracy przy wykorzystaniu sprzętu nie 
tylko w teorii, ale przede wszystkim 
w warunkach „bojowych”.

W ćwiczeniach wzięły udział 4 wozy 
bojowe Komendy Miejskiej Państwo-
wej Straży Pożarnej w Gdyni i około 
20 strażaków. (GB)

Prezydent 
odwiedził 
noworodki
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Walentynki w wydaniu naukowym

Strażacy ćwiczyli w basenie jachtowym
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SPRZEDAM drzwi 80, ze-
wnętrzne - prawe, NOWE, 
zbrojone, z wizjerem i kom-
pletem kluczy, wraz z futryną, 
cena 650 zł, tel. 600 702 048 

MATA dla dziecka do leżenia i 
przewijania, kolor pomarań-
czowy, wym.85 cm x 75 cm, 
nowa, 20 zł, 505-567-034

OKNO drewniane, kolor so-
snowy, wym. 1,45 m x 1,75 m, 
jednoskrzydłowe, otwierane, 
u góry lufcik, nowe, 50 zł, 
517-782-024 

SPRZEDAM fotelik samochodo-
wy 15-36 kg, granat-czerwony, 
stan idealny, 100 zł, tel. 505-
567-034

SPRZEDAM koncentrator 
tlenu, tel. 602 465 683

SPRZEDAM drzwi, 80, ze-
wnętrzne, prawe, z futryną, 
zbrojone z wizjerem, komplet 
kluczy, cena: 500 zł, tel. 501 
539 159

SPRZEDAM drzwi, 80, ze-
wnętrzne, prawe, z futryną, 
zbrojone z wizjerem, komplet 
kluczy, cena: 500 zł, tel. 501 
539 159

SPRZEDAM łyżwy fi gurowe, 
białe, rozm. 30, nowe, 50 zł, 
Wejherowo, tel. 505-567-034

SPRZEDAM ubranka dla dziew-
czynki, rozm.98-122 i buty, 
stan idealny, Wejherowo, 
505-567-034

SPRZEDAM kurtkę narciarską, 
damską, rozm. L, kolor biały, 
czarne wstawki, stan idealny, 
cena: 350 zł, Wejherowo, tel. 
660 731 138

GORĄCA blondi pozna spon-
sorów zapraszam do siebie 
odwiedź mnie, a zabiorę Cię w 
siódme niebo, dzwoń 514 670 
725 Sopot, woj. pomorskie, tel. 
514 670 725

STUDENT 33 l., 180/72 kg., pe-
nis 20cm, umilę czas w sposób 
dowolny 1 samotnej, zadbanej 
pani do 55 l., tylko miłe spon-
sorki, Sopot, 71$ doba, tel. 728 
185 466

SPRZEDAM akwarium z wysep-
ką dla żółwia, dł. 100 cm, szer. 
50 cm, wys. 42 cm, cena: 100 
zł, tel. 504 256 066

SPRZEDAM beczki plastikowe 
200 l, Gdynia, tel. 503 631 333

SPRZEDAM atrakcyjny księgo-
zbiór oraz roczniki statystyczne 
z lat 1945-1970, Gdynia, tel. 58 
624 35 66

SPRZEDAM kontrłaty impregno-
wane, deski 10-tki heblowane, 
sztachety, stopnie na schody 
24 x115 cm, kotwy do słupów 
drewnianych, tel. 663 842 206

SPRZEDAM fotel dwuosobowy 
koloru wiśniowego, skóra w 
dobrym stanie, cena 400 zł, 
cena do negocjacji ,tel. 58 677 
56 06 lub 509 719 647

BURSZTYN kupię, tel. 696 114 
407

SZYBKOWAR, szynkowar, kurs 
j. franc. sita, garnitur chłop. 
beż, dywan. 140/200-2 str. Au-
todraha – nowa, odkurzacz b/
workowy, lodówka Elektrolux, 
tel. 885 557 151

ŻELAZKO Tefal, prześcieradło, 
elekt. drzwi pełne metalowe, 
żyrandol, chodnik dywan, 6 
m, stół ława, ekspres Brown, 
sokownik, tel. 885 557 151

SPRZEDAM piecyk gazowy z 
butlą 11 kg, Wejherowo, tel. 
692 134 140

KOMPUTERY

SPRZEDAM komputer, dysk 120 
GB, klawiatura Vobis, monitor 
LCD TV Samsung z pilotem, 
1000 zł, 505-56-70-34

TELEFONY

INNE

SPRZEDAM telewizor kolorowy 
NEC, 26 cali,2 kolumny, 100 zł, 
tel. 789-431-218

DAM PRACĘ

SZUKAM PRACY

REMONTY mieszkań i domów 
w pełnym zakresie, tel.506 
31 50 20

POŻYCZKI pod zastaw miesz-
kań, domów, ziemi, tel. 516 
509 691

FOTOGRAF – śluby, tel. 660 
310 311

SPRZEDAM
DZIAŁKA 7600 m2 w miej-
scowości Łówcz Górny, koło 
Strzebielina z możliwością 
zabudowy, media przy gra-
nicy, cena 10 zł/m2, kontakt 
00491724794130, tel. 725 504 
787

SPRZEDAM mieszkanie o 
wysokim standardzie pięknie 
urządzone, ekskluzywne z 
umeblowaniem w Gdyni Chylo-
ni, centrum, wieżowiec domu 
towarowego, na 3 pietrze, 60 
m2, bardzo dobra lokalizacja, 
1 min do przystanku MZK, 4 
min do SKM, mieszkanie prze-
stronne, eleganckie, bardzo 
ciepłe, sprzedam pilnie, tel. 
668  080 433

SPRZEDAM dom, 200 m2, 8 
pok. działka 16a., gm. Wicko, 
249 tys., do neg., tel. 690 819 
555

SPRZEDAM działkę ogrodniczą 
przy ulicy Sucharskiego zago-
spodarowaną, tel. 510 501 955

SOMONINO, dom, zab. gosp. 
do remontu + działka budowl. 
- rol. 2500 m2, woda, prąd, 
kanaliza, 155 tys zł, tel. 781 
227 212

SPRZEDAM działkę budowlaną 
600 m kw, z dobrym ogrodze-
niem murowanym, ul. Krzywa, 
Wejherowo, tel. 513-005-898  

SPRZEDAM lub wynajmę 
działkę, 434 m2, nad morzem 
w Karwińskich Błotach, 1 km 
do pięknej plaży, z prawem 
budowy, media przy drodze, 
tel. 661 582 483

SPRZEDAM działkę budowlaną, 
600 m kw, Wejherowo, tel. 
513-005-898 

SPRZEDAM działkę budowlaną 
600 m kw, z dobrym ogrodze-
niem murowanym, ul. Krzywa, 
Wejherowo, tel. 513-005-898  

SPRZEDAM mieszkanie w 
Gdyni Chyloni, wieżowiec dom 
towarowy, 3 piętro, 60 m2, 
3 pokoje o wys. standardzie, 
umeblowane, bardzo blisko 

komunikacja miejska, do przy-
stanku 1 min., do skm 4 min., 
cena: 320 tys zł do negocjacji, 
tel. 668 080 433

DZIAŁKA z domem, Gdynia 
Witomino, 521 m2, 790 tys. zł, 
tel. 502 686 196

DZIAŁKĘ położoną w dolinie 
Słupi z dostępem do rzeki, 7 
km do Ustki, 4700 m2, 180 zł/
m2, tel. 502 686 196

KUPIĘ

  ZAMIENIĘ   

DO WYNAJĘCIA

MIESZKANIE położone na 1 
piętrze w centrum Wejhero-
wa, autobus, skm, las, szkoły, 
sklepy w odległości 3 minut. 
Mieszkanie 76 m2 z piwnicą 
i miejscem parkingowym, 
ogrzewanie centralne (opec) 
ciepła woda (opec) cena: 900 
+ opłaty około 300-350 zł, do 
negocjacji, tel. 600 922 818

ODNAJMĘ pokój, mile widzia-
na pani pracująca, Bolszewo, 
tel. 781 426 010

WYNAJMĘ mieszkanie, 2 poko-
jowe, wyposażone, Wejhero-
wo, 1000 lecia, od zaraz, tel. 
505 718 590

WYNAJMĘ lokal, 60 m, na par-
terze w Rumi, na działalność 
lub biuro, tel. 504 389 193

LOKAL na biuro, Gdańsk, łącz-
na pow. 90 m2, w tym 3 pok. 
na I piętrze – pow. 52 m2 i 2 
pok. na parterze – pow. 40 m2, 
cena 32 zł/m2 + 10 zł opłaty 
ekspl., tel.58 345 28 17

POSZUKUJĘ 

SPRZEDAM

SPRZEDAM samochód marki 
Volkswagen Polo 3, rocznik 
1998 w dobrym stanie oraz 4 
opony zimowe z felgami, cena 
4300 zł, tel. 510 501 955

PRZYCZEPY - wypożyczalnia 
towarowe od 35 zł/24h i lawe-

ty 89 zł/24h, Wejherowo, tel. 
790 360 460

SPRZEDAM 4 opony zimowe 
- 205/55/16 wraz z felgami 
stalowymi do Volkswagena 
4 oraz innych marek w b. 
dobrym stanie, mało używane, 
Wejherowo, tel. 787 119 970, 
500 zł

OPEL Astra II 1,7TDI Isuzu 
Kombi 2002 r., 167 tys prze-
biegu, od 2007 r. w Polsce, 
1-szy właściciel, opony letnie i 
zimowe z felgami, bezwypad-
kowy, garażowany, stan tech-
niczny bardzo dobry, cena: 
9.900 zł, tel. 691 820 191

KUPIĘ

SKUP aut złomowanie, wyre-
jestrowane, do wyrejestrowa-
nia, każda marka, dojazd do 
klienta, Wejherowo, Gdańsk, 
okolice, tel. 789 345 593

ABSOLUTNIE każde auto ku-
pię! Może być uszkodzone lub 
bez opłat, gotówka i umowa 
od ręki, odbiór laweta, tel. 
668 193 771

ABSOLUTNIE każde auto ku-
pię! Może być uszkodzone lub 
bez opłat, gotówka i umowa 
od ręki, odbiór laweta, tel. 
668 193 771

INNE

NORWESKI, nauka języka, 
wszystkie poziomy, tel. 508 
419 201 

LEKCJE dodatkowe z fi zyki i 
chemii, w tym zadania oraz 
matematyka, nauczyciel 
emeryt, Wejherowo, tel: 58 
677 01 50
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Letnicy przebywający w So-
pocie na wypoczynku udawali 
się na nabożeństwa w okolice 
kolibkowskiego majątku. 

- Poprzez kolejne stulecia 
Kolibki, jak i powstała w I 
poł. XIX w. nieopodal ma-
jątku osada rybacka Orłowo 
(Adlerhorst) nie zatraciły 
swoich niewątpliwie wspa-
niałych walorów krajobrazo-
wych. Wprawdzie każdego 
roku morze zabierało kolejne 
centymetry najpiękniejszej 
atrakcji turystycznej, wspa-
niałego klifu, jednak z roku 
na rok następowało większe 
zainteresowanie tą okolicą 
ze strony letników. Właściwy 
okres Orłowa i Kolibek jako 
letniska rozpoczął się w la-
tach 30. XIX w. W 1834 roku 
w Gdańsku wydane zostało 
dzieło J.E. Böttchera Der Se-
ebade-Ort-Zoppot bei Dan-
zig, w którym autor opisuje 
także Kolibki. Dowiadujemy 
się zeń, że sopoccy kuracju-
sze wyznania rzymsko-kato-
lickiego udawali się na msze 
święte do nieistniejącego dziś 
kościoła św. Józefa – czytamy 
w „Ulice Gdyni o historii i pa-
tronach”.

Obecnie po kościółku nie 
ma śladu, który stał na ziem-
nym wzgórku pomiędzy ru-

chliwymi ulicami przy daw-
nej stacji paliwowej CPN. 
Po zakończonej mszy świętej 
wracali drogą powrotną brz-
egiem morza (była to alter-
natywna trasa do Sopotu). 
Przechodząc w pobliżu za-
budowań można było zoba-
czyć piaszczystą plażę i kilka 
domków miejscowych ryba-
ków. Okolica była bardzo ci-
cha i zachęcała do powrotu 
w celach wypoczynkowych. 
Do rybackich checzy pukali 
goście z zamiarem wynajęcia 
pokoju. Z czasem przygoto-
wywano izby mieszkalne ze 
szczególnym nastawieniem 
na wynajmujących. Okaza-
ło się, że przybywający poza 
noclegami zachwycili się ka-
szubską kuchnią i jej potra-
wami. Gospodynie kaszub-
skie serowały kuracjuszom 
regionalne dania oparte na 
rybnej diecie. Takim sposo-
bem Orłowo zyskało pierw-
szych letników, którzy mieli 
już dość sopockiej wrzawy i 
licznych tam przebywających 
kuracjuszy. Wiejski charakter 
Orłowa połączony z wręcz 
idealnymi warunkami przy-
rodniczymi spowodował stały 
rozwój funkcji wypoczynko-
wych. Poprawa dostępności 
transportowej spowodowana 

wybudowaniem drogi łacącej 
Gdańsk z zachodnimi terena-
mi Prus ułatwiła przemiesz-
czanie się do Wejherowa, 
Pucka i dalej na zachód i pól-
noc. Droga prowadziła w ki-
erunku dzisiejszego centrum 
Gdyni by na wysokości dwor-
ca SKM Gdynia Wzgórze Św. 
Maksymiliana rozwidlić się 
w dwóch kierunkach. W ki-
erunku północnym (obecna 
ul. Świętojańska) biegła droga 
przez oksywskie wzgórze 
obok kościółka Św. Michała 
do Pucka oraz w kierunku 
zachodnim (obecna ul. Śląska 
i Morska) do Chyloni, Rumi i 
Wejherowa. Do Orłowa przy-
bywało coraz więcej osób zain-
teresowanych wypoczynkiem 
letnim i zimowym. Walory 
morskiego powietrza zostały 
dostrzeżone o wiele wcześniej, 
gdyż w posiadłości położonej 
nad brzegiem morza bywała 
żona króla Polski: „Królowa 
Marysieńka (1641-1716) – 
Maria Kazimiera d’Arquien, z 
Francji do Polski przyjechała 
jako dwórka Ludwiki Marii, 
żony Władysława IV, następ-
nie Jana Kazimierza; poślu-
biła najpierw wojewodę ki-
jowskiego Jana Zamoyskiego 
a owdowiawszy wyszła za het-
mana Jana Sobieskiego i od 

Orłowo odkryte dla turystyki
Pisząc rozważania na temat kultury fizycznej w Gdyni należy cofnąć się do lat 20. XIX wieku kiedy to sopoccy 
kuracjusze odkryli Orłowo. Obecna dzielnica Gdyni, która była niewielką wsią położoną na brzegiem morza, 
otoczona ze wszystkich stron lasami, które porastały wzgórza morenowe do wód zatoki gdańskiej.

1674 roku była królową Polski.
- Przykuć do siebie wspania-

łego człowieka. Dzielić wszyst-
kie jego myśli, zachować dlań 
przez 30 lat urok fi zyczny i 
duchowy, podsadzić go na tron 
i usiąść mu tam na kolanach i 
to wszystko będąc prawie bez 

ustanku w ciąży– czyż to nie 
jest swego rodzaju wielkość? 
–pisał z podziwem Boy-Żeleń-
ski. 

W związku z pobytem królo-
wej z pokolenia na pokolenie 
były przekazywane opowieści 
dotyczące pobytu żony kró-

la. Przekazy te były bardzo 
dobrym nośnikiem reklamo-
wym dla tego miejsca. Już w 
połowie XIX wieku w Orłowie 
stały domy stawiane z myślą 
wyłącznie dla kuracjuszy. Co-
raz większa popularność tej 
osady spowodowała odpływ 
gości z pobliskiego Sopotu. 
Walory klimatyczne były co 
najmniej takie same jak w So-
pocie, a biorąc pod uwagę fakt 
zasłonięcia orłowskiej plaży od 
bałtyckich sztormów przez pół-
wysep helski stawiał to miejsce 
w korzystniejszym położeniu. 
Zachodnie wiatry nie były tak 
dokuczliwe, tłumione przez 
zwartą ścianę leśną oraz wyso-
ki klif redłowski dochodzący 
bezpośrednio do zatoki. Goła 
ściana klifu widziana z wielu 
miejsc zatoki gdańskiej kusiła 
amatorów atrakcyjnych wido-
ków. Po wejściu po stromym 
zboczu rozpościerał się szeroki 
horyzont od zatoki puckiej aż 
po ujście Wisły. Jak na dłoni 
widoczne były statki wypływa-
jące z Gdańska i łodzie rybackie 
udające się na połów. Złożoność 
dóbr przyrodniczych i antro-
pogenicznych zdecydowała o 
gwałtownym wzroście popular-
ności Orłowa. Do początku XX 
wieku w okolicy mieszkańcy 
Orłowa nie mieli konkurencji 
wypoczynkowej. Najbliżej po-
łożonymi miejscowościami, w 
których mogli zatrzymywać się 
kuracjusze na wypoczynek było 
Oksywie na północy, a na połu-
dniu Sopot i Gdańsk.
Jarosław Kłodziński
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Jarosław Kłodziński 
–  uczęszczał do Przedszkola Pod Kasztanami 
w Gdyni Oksywie. Absolwent SP 33 
i Technikum Gastronomicznego na 
ul. Morskiej. Z zawodu kucharz interesujący 
się historia Gdyni. Obecnie mieszkaniec 
Dzielnicy Obłuże. 



SKŁADY | Już wiemy 
jaki będzie skład zespołu 
zagranicznych gwiazd, 
który w sobotę 15 lutego w 
hali Gdynia Arena zmierzy 
się z Reprezentacją Polski 
w Meczu Gwiazd Basket 
Ligi Kobiet. Początek święta 
kobiecej koszykówki o 
godz. 15.00. 

Kibice w specjalnym gło-
sowaniu na ofi cjalnej stro-
nie ligi od 23 grudnia 2013 
r. wybierali pierwszą piątkę 
zespołu zagranicznych 
gwiazd. Skład uzupełnią 
zawodniczki wybrane przez 
Wydział SzkoleniaPolskie-
go Związku Koszykówki. 

Jacek Winnicki, trener 
reprezentacji Polski kobiet, 
wcześniej podał skład 
kadry na Mecz Gwiazd Ba-
sket Ligi Kobiet. Powołał 14 
zawodniczek.

Bilety na to spotkanie 
można kupić na stro-
nie kupbilet.pl oraz w 
kasach hali Gdynia Arena. 
W zależności od wybranego 
miejsca ulgowe wejściówki 
kosztują 5 zł lub 7,5 zł. Nor-
malne bilety można kupić 
za 10 zł i 15 zł. W sprzedaży 
dostępne są również bilety 
rodzinne - w cenie od 15 zł.

Pierwsza piątka zagranicz-
nych gwiazd: 
Sharnee Zoll (KSSSE AZS 
PWSZ Gorzów Wlkp.)
Allie Quigley (Wisła Can-
Pack Kraków)
Taber Spani (KSSSE AZS 
PWSZ Gorzów Wlkp.)
Chineze Nwagbo (KSSSE 
AZS PWSZ Gorzów Wlkp.)
Jantel Lavender (Wisła 
Can-Pack Kraków)

Zawodniczki wybrane 
przez Wydział Szkolenia 
Polskiego Związku Koszy-

kówki:
Cristina Ouvina (Wisła 
Can-Pack Kraków) 
Walerija Musina (CCC 
Polkowice) 
Belinda Snell (CCC Polko-
wice) 
Janel McCarville (CCC 
Polkowice) 
Danielle Wilson (Riviera 
Gdynia) 
Lorin Dixon (Energa 
Toruń) 
Cathrine Kraayeveld (King 
Wilki Morskie Szczecin) 

Skład reprezentacji Polski:
Weronika Idczak, rozgry-
wająca, Energa Toruń
Agnieszka Kaczmarczyk, 
silna skrzydłowa, King 
Wilki Morskie Szczecin
Martyna Koc, silna skrzy-
dłowa, Artego Bydgoszcz
Magdalena Leciejewska, 
silna skrzydłowa, CCC 
Polkowice
Daria Mieloszyńska-Zwo-
lak, niska skrzydłowa, 
Artego Bydgoszcz
Małgorzata Misiuk, silna 
skrzydłowa, Riviera Gdynia
Elżbieta Mowlik, niska 
skrzydłowa, Artego Byd-
goszcz
Paulina Pawlak, rozgry-
wająca, Wisła Can-Pack 
Kraków
Anna Pietrzak, rozgrywają-
ca, Artego Bydgoszcz
Agnieszka Skobel, rzucają-
ca, Wisła Can-Pack Kraków
Magdalena Skorek, rzucają-
ca, CCC Polkowice
Agnieszka Szott-Hejmej, 
niska skrzydłowa, Wisła 
Can-Pack Kraków
Joanna Walich, silna skrzy-
dłowa, Energa Toruń
Justyna Żurowska, silna 
skrzydłowa, Wisła Can-
Pack Kraków
(luK)

Czy to jest Twoja pierw-
sza nominacja do Meczu 
Gwiazd? Czy masz już 
za sobą występy w tego 
typu imprezach?

- Sobotni Mecz Gwiazd, 
będzie pierwszym w jakim 
zagram w seniorskiej ko-
szykówce.

To znaczy, że masz za 
sobą udział w Meczu 
Gwiazd?

Tak, w liceum gra-
łam w McDonalds All-
American Game, który jest 
prestiżowym meczem dla 
drużyn z liceum.

Jesteś bardziej pod-
ekscytowana czy masz 
może jakieś obawy 
przed tym występem?

- Zdecydowanie jestem 
podekscytowana. Mecz 
Gwiazd będzie okazją do 
zagrania w jednym zespole 
z najlepszymi zagraniczny-
mi zawodniczkami wystę-
pującymi w naszej lidze. 
Będzie to również okazja 
do kolejnej ciekawej rywa-
lizacji na boisku.

Jakie są Twoje oczeki-
wania?

Mam zamiar świetnie się 
bawić i w pełni wykorzy-
stać możliwości, jakie daje 
udział w tym meczu. To ma 

ZAPOWIEDŹ | Zapowiada 
się świetne widowisko. W 
gdyńskiej hali zmierzą się 
ze sobą gwiazdy Basket 
Ligi Kobiet z reprezentacją 
Polski.

Po raz kolejny Gdynia 
stanie się stolicą polskiej ko-
szykówki. Do Areny Gdynia 
zjadą największe gwiazdy 
kobiecego basketu. Spory 
wpływ na to, kto pojawi sie 
nad morzem mięli sami kibi-
ce, którzy mogli na poszcze-
gólne zawodniczki głosować 
za pomocą internetu.

Przypomnijmy, że nie 
będzie to pierwszy Mecz 
Gwiazd jaki odbędzie się w 
Gdyni. Dokładnie dwa lata 
temu także nad morzem do-
szło do podobnej rywalizacji. 
Wtedy lepsza okazała się 
reprezentacja Polski, która 

zwyciężyła 74:70. 
W meczu wystąpiły takie 

zawodniczki jak Agnieszka 
Bibrzycka, Ewelina Kobryn, 
Geraldine Robert czy choć-
by Aneika Henry.

Mecz Gwiazd Basket Ligi 
Kobiet odbędzie się 15 lute-
go 2014 roku o godz. 15.00 
w hali Gdynia Arena. Bilety 
na imprezę będą dostępne 
od 3 stycznia 2014 roku na 
stronie kupbilet.pl, w siedzi-
bie Basketball Investments 
SSA oraz w kasach Gdynia 
Arena. Organizatorem 
spotkania jest Basketball 
Investments SSA przy współ-
pracy z Polskim Związkiem 
Koszykówki.

Znamy wszystkie uczestniczki 
Meczu Gwiazd BLK

Gdynia gospodarzem 
koszykarskiego święta

Tak było dwa lata temu:

Gwiazdy PLKK - Polska 70:74 (21:20, 13:21, 15:16, 21:17)
Gwiazdy PLKK: Geraldine Robert 19, Aneika Henry 10, Waleria 

Musina 8, Erin Phillips 7, Jolene Anderson 5, Jelena Maksimovic 5, 
Sharnee Zoll 4, Inna Koczubei 4, Laurie Koehn 3, Rebbecca Haris 3, 
Milka Bjelica 2, Nicole Powell 0

Polska: Agnieszka Bibrzycka 16, Ewelina Kobryn 8, Agnieszka Sko-
bel 8, Magdalena Leciejewska 8, Paulina Pawlak 7, Elżbieta Mowlik 
6, Agnieszka Szott 5, Weronika Idczak 5, Martyna Koc 5, Aleksandra 
Chomać 4, Agnieszka Majewska 2, Magdalena Ziętara 0

To będzie fantastyczne 
widowisko dla kibiców
WYWIAD | Czołowa gdyńska koszykarka Danielle Wilson opowiada, że nie będzie to dla 
niej pierwszy Mecz Gwiazd, choć po raz pierwszy zagra w takim meczu już jako seniorka. 

być show, a nie tylko mecz ko-
szykówki

A jak ogólnie oceniasz 
Mecze Gwiazd?

- Uważam, że takie widowi-
ska są fantastyczne szczegól-
nie dla kibiców, którzy przy-
zwyczajeni są do oglądania 
nas rywalizujących ze sobą. 
Gdy będziemy występować 
w barwach jednej drużyny, 
możemy dostarczyć zebranej 
publiczności nie jeden powód 
do zadowolenia i sprawić, że 
Mecz 

Gwiazd będzie świętem całej 
żeńskiej koszykówki.

W głosowaniu kibiców 
znajdowałaś się w pierw-
szej trójce zawodniczek na 
pozycji numer „5”. Dzięki 
czemu dostałaś nominację. 
Czy czujesz się zaszczyco-
na?

- Na pewno jest to dla mnie 
bardzo duże wyróżnienie.  
Cieszę się, że moja gra zosta-
ła doceniona. Czułam wspar-
cie kibiców podczas całego 
sezonu i mam nadzieję, że w 
sobotnim meczu swoją grą 
podziękuję im za to.

(luK)
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